B4教學活動設計
	搭配教材：B數學繪本 / P28~P37
	學習領域：圖形關係、數的概念

	活動1：跳房子

	活動目標：
˙認識正方形。
˙學習依照圖示做出指定排列。

˙增進單腳、雙腳跳的能力。
引起動機：
1展示公園裡遊具的圖片或照片。
2老師：「大家喜歡到公園裡玩嗎？小熊也喜歡和好朋友在學校的遊樂場裡玩喔！」接著運用數學繪本、多媒體教學光碟、故事人物偶圖卡，講述故事〈快樂時光〉。
活動過程：
1故事內容分享與討論：
（1）小熊最喜歡在學校的遊樂場玩什麼？跳房子的圖案

     一共有幾個正方形？有什麼顏色﹖
（2）沙坑外面有幾隻小動物在玩？裡面有幾隻小動物在
     玩？每個人有幾個貝殼？
（3）如果每個小朋友拿出5張蘋果圖卡，你會怎麼排？

     引導幼兒排排看。

（4）喝過礦泉水嗎?飲料攤上哪一種顏色標籤的礦泉水

     比較多？熊媽媽和小熊手上的果汁哪一杯比較

     多？
3形狀鈕扣：
（1）請幼兒從學具盒找出形狀鈕扣，老師：「正正方方
     四個邊、四個角，猜猜這是什麼形狀？」請幼兒找
     出老師說的形狀是哪一個。
（2）待幼兒正確的拿出正方形形狀鈕扣後，讓幼兒摸摸

     看四個邊四個角的位置，並指導說出「正方形」。
4 跳房子：
（1）用彩色膠帶貼出依P29的跳房子。
（2）老師問幼兒：「要跳到三角形有什麼方式可以到
     達？」請幼兒輪流示範。

（3）引導幼兒練習單腳、雙腳跳。

（4）老師示範跳房子的方法，讓幼兒輪流跳跳看。

可延伸的學習經驗
增加圓形、三角形，老師指定形狀，引導幼兒用單腳或雙腳跳進形狀裡。
	學習指標

	
	˙認-小-1-1-5 辨識與命名物體的
  形狀。
˙身-小-2-1-1 在穩定性及移動性
  動作中練習平衡與協調。


	
	教學資源

	
	˙配合教具：數學繪本、多媒體教
  學光碟、故事人物偶圖卡、物件

  圖卡、形狀泡棉
˙配合學具：形狀鈕扣。
˙其他：公園或遊樂場的照片數張彩色膠帶。

	搭配教材：B數學繪本 / P36
	學習領域：數的概念

	活動2：數字排排站

	活動目標：
˙學習在環境中找出數字。
˙增進1-10數序排列的經驗。

˙喜歡參與團體遊戲。
引起動機：
˙活動前引導幼兒找找看，教室裡哪裡有數字？
˙展示B4數學想想掛圖，請幼兒看圖說一說圖面上有哪
些東西？是否曾經看過？在哪裡看過？接著介紹掛圖
中的數字。
活動過程：
1.數字排排站：
（1）請幼兒上臺指出掛圖中，哪裡有數字，是如何排

     列的，例：數字1～10排直直的、排圓圓的、一行一行的。
（2）老師請幼兒將數字卡1～10拿出來，試著排排看，

     直直的可以怎麼排，圓圓的應該怎麼排，自由排的

     話想怎麼排列。
（3）請幼兒互相觀賞隔壁同學的排列方法。
（4）老師詢問：「排列的範圍比較大，數字卡比較多張

     嗎？」「排列的範圍比較小，數字卡比較少張

     嗎？」，請幼兒一起來數數看，再由老師整合經驗，

     說出一樣是10張。
（5）請10位幼兒每人拿一張數字卡（1～10不重複），

     老師先在地板上貼一條直線，叫到的號碼就站出

     來，依序排出1～10的直線序列。
（6）接著老師在地板上貼一條橫線，叫到的號碼就站出

     來，依序排出1～10的橫線序列，讓幼兒體驗不同

     方向的數序排列。
2 數字士兵：
  老師把幼兒都變成數字士兵在散步，拍鈴鼓讓幼兒學
  阿兵哥踏步在教室中自由走動，走動後一會兒變成搖
  鈴鼓聲，並同時說：「數字士兵回家了！」這時，幼兒
  要找到教室裡一處有數字的地方站立不動。
可延伸學習經驗：
˙大風吹：可於教室分別放置的大數字卡1～10，當老師說大風吹時，幼兒答：「吹什麼」，老師可指定一個數字，幼兒即要站到數字旁邊表示過關。
	學習指標

	
	˙認-小-1-1-1 覺知數量的訊息。
˙認-小-1-1-3 覺知生活環境中的
  數字符號。
˙社-小-3-2-1 樂於與友伴一起遊
  戲和活動。


	
	教學資源

	
	˙配合教具：B4數學想想掛圖、數字卡。
˙配合學具：數字卡。
˙其他：有色貼地線、鈴鼓。

	搭配教材：B4評量本 / 第十六週 P1~P3
	學習領域：圖形關係

	活動3：神奇魔術手

	活動目標：
˙學習介紹物品特徵。
˙體驗四方形物品的觸覺辨識。
引起動機：

˙展示B4第十六週學數學掛圖或多媒體教學光碟，引導

  幼兒認識不同顏色的正方形。
活動過程：
1.請幼兒上臺介紹自己帶來的物品，並指出正方形的特
徵，以及物品的正確名稱。
2.將幼兒帶來的物品放入不透明的袋子，每次放入3個。
3.神奇魔術手：老師說今天要把大家變成神奇魔術手，不用眼睛看也能找出物品。請介紹後的幼兒分別伸手進去袋子中摸摸看，是否能找出自己帶來的四方形小玩具（物品）。

4.運用B布題掛圖，請幼兒在形狀泡棉中，找出正方形貼在掛圖中相同形狀的位置。
可延伸學習經驗：
˙幼兒有過此經驗後，可將袋中物品增加至4件或5件。
	學習指標

	
	˙語-小-2-2-3在一對一的互動情境
  中開啟話題並延續對話。

˙認-小-1-3-1觀察生活物件的特徵。
˙認-小-1-1-5 辨識與命名物體的
  形狀。


	
	教學資源

	
	˙配合教具：B4第十六週學數學掛圖、多媒體教學光碟、B布題掛圖（圖形關係）、形狀泡棉
˙其他：各式各樣的正方型物品、不透明的袋子。

注意事項

活動前請幼兒帶家中四方形的小玩具（物品）到校分享。



	搭配教材：B4評量本 /第十六週 P4~P5
	學習領域：圖形關係

	活動4：創意餅乾

	活動目標：
˙體驗捏黏土，增進手部揉捏技巧。
˙透過感官認識正方形的特徵。
引起動機：
˙老師拿出黏土，示範搓長條的技法，引導幼兒練習搓長條。
活動過程：
1創意餅乾： 
（1）老師：「我們一起來做兩塊四方形的創意餅乾吧！」
（2）引導幼兒製作長條黏土的步驟，例如：拿一塊黏土
放置手心中，兩隻手前後搓動，將黏土搓揉成長條。
（3）完成長條後，請幼兒拿出正方形形狀鈕扣，將條狀
     黏土圍在 四方形的框框，感受正方形的特徵。
（4）請幼兒利用黏土把四方形餅乾加上眼睛、鼻子、嘴
     巴等裝飾。
2.請幼兒互相欣賞他人的創意餅乾，並學習對著其他幼

  兒的作品稱讚。
	學習指標

	
	˙身-小-2-2-4 操作與運用抓、握、
  扭轉的精細動作。
˙認-小-1-1-5 辨識與命名物體的
  形狀。

	
	教學資源

	
	˙配合學具：形狀鈕扣
˙其他：黏土
注意事項

˙注意不要搓太用力，不然會斷掉。


	搭配教材：B4評量本 / 第十七週 P6~P8
	學習領域：數的概念

	活動5：小木工

	活動目標：
˙認識1～5的保留概念。
˙學習依照自己的想法操作。
引起動機：
˙運用B4第十七週學數學掛圖、多媒體教學光碟，引導幼兒認識1～5的保留概念，觀察掛圖中攤位上兩邊的棒棒糖擺放位置有何不同，數量是不是一樣？
活動過程：

1.老師今天要請大家當小木工，幫忙釘釘子，看誰釘的和別人不一樣。
2.老師說：「今天的工作是釘釘子」，請幼兒先拿出2根小

 木棒和泡棉板，隨意釘在泡棉板中。
3.幼兒釘好後，老師拿起兩位幼兒的泡綿板，引導幼兒觀

  察小木棒排列的方式，再數一數，是不是都是2根小

  木棒。
4.以上述方式引導，再逐漸增加小木棒的量到5根，過程

  中鼓勵幼兒嘗試不同的排列方式。
	學習指標

	
	˙認-小-1-1-1 覺知數量的訊息。
˙社-小-1-1-2 探索自己喜歡做的事。

	
	教學資源

	
	˙配合教具： B4第十七週學數學掛圖、多媒體教學光碟
˙配合學具：小木棒、泡棉板



	搭配教材：B4評量本 / 第十七週 P9~P10
	學習領域：數的概念

	活動6：美麗的花

	活動目標：
˙學習相同物品移動位置後數量不變。
˙體驗插花活動的樂趣。
引起動機：
˙ 老師展示不同的容器，說明今天要來玩插花活動。
活動過程：
1美麗的花：
（1）請幼兒輪流上臺，選一個花器並且把5支花依照自
    己的想法放入容器中。
（2）老師引導幼兒觀察：5支花放在不同花器中，花的

     數量一不一樣？最後協助幼兒整合數的保留概念

    －物品位置改變，數量不變，展示數字卡5。
2.可愛的花： 
（1）老師拿出一個呼拉圈當作花瓶，鼓勵幼兒運用肢體

     創作出各式各樣的花。
（2）老師說：「我要插5朵花」。將5位幼兒牽進來呼拉

     圈內。老師說：「花謝了」請呼拉圈內的幼兒到圈

    外，數一數是不是也是5朵？再邀其他幼兒參與。
	學習指標

	
	˙認-小-1-1-1 覺知數量的訊息。
˙美-小-3-1-1 樂於接觸視覺藝術、音樂  或戲劇等創作表現。


	
	教學資源

	
	˙配合教具：數字卡
˙其他：不同的花器、5枝花、呼拉圈、仙女棒。

	搭配教材：B4評量本 / 第十八週 P11~P13
	學習領域：量的比較

	活動7：咕嚕嚕

	活動目標：
˙學習目測比較兩者的容量。
˙學習隨著歌謠做出肢體動作。
引起動機：

˙運用B4第十八週學數學掛圖、多媒體教學光碟，引導幼兒觀察掛圖中兩張桌子上的瓶罐，哪一個比較多？
活動過程：

1.桌上擺放兩個透明空瓶，問幼兒：「桌上有兩個瓶子，不一樣嗎？」引導幼兒觀察瓶子裡的水，哪一個水位比較高？一個比較低？告訴幼兒水位比較高的水比較多，反之則比較少。
2.老師問幼兒：「如果要把兩邊的水變成一樣高，可以怎麼做?？」一邊示範一邊念兒歌，一邊進行倒水動作，如：「瓶子瓶子變魔術，倒水倒水咕嚕嚕，越來越高越來越高;瓶子瓶子變魔術，喝水喝水咕嚕嚕，越來越低越來越低。」
3.請幼兒假裝自己是瓶子，一邊唱兒歌，一邊讓身體越站

 越高，或越蹲越低。
可延伸學習經驗：
˙將瓶子放置在日常生活角，讓幼兒練習倒水的工作。
	學習指標

	
	˙認-小-3-1-1 探索解決問題的可能方法。
˙身-小-3-1-1 在創意想像的情境展現個人肢體動作的組合與變化。


	
	教學資源

	
	˙配合教具：B4第十八週學數學掛圖、多媒體教學光碟
˙其他：
兩個一樣的透明容器、乾淨的水。


	搭配教材：B4評量本 / 第十八周 P8~P11
	學習領域：數的概念

	活動8：超級消防隊

	活動目標：
˙學習以容器裝水行走的技巧。

˙學習目測比較兩者的容量。
引起動機： 
˙展示消防隊員的圖片，述說消防人員救火的情境。 
活動過程：
1.老師說：「我們今天也要當消防員運水滅火」；請幼兒站成兩排，每人手上發一個紙杯，老師拿出水桶，其中兩個裝水，放置隊伍後方，另外兩個空桶放置隊伍前方。
2.跟幼兒說明要接力運水到前方水桶，看看哪一隊的消防員可以接到最多水。
3. 示範前後幼兒互相接水的技巧，提醒最前方的幼兒要將水倒入水桶，所有幼兒先緩慢練習操作一次。
4.老師說：「火災囉！請消防員幫忙運水嘍!」，幼兒開始

  運水，遊戲結束，將兩水桶排一起，看哪一桶水較多？

5.展示B布題掛圖4，選擇其中兩個瓶罐，用水性筆任意畫出水位高低，引導幼兒比較出哪一水較多？
	學習指標

	
	˙身-小-2-1-1 在穩定性及移動性
  動作中練習平衡與協調。
˙認-小-3-1-1 探索解決問題的可
  能方法。


	
	教學資源

	
	˙配合教具：B布題掛圖（量的比較）
˙其他：水性筆、紙杯足量〈每人一個〉、四個乾淨的透明水桶。

	搭配教材：B4評量本 / 第十九週 P16~P17
	學習領域：數的概念

	活動9：爆米花

	活動目標：
˙學習1～20唱數。
˙增進跳躍的肢體運動。
引起動機：
˙運用B4第十九週學數學掛圖、多媒體教學光碟，引導

  幼兒一邊指著爆米花，一邊唱數1～20。
活動過程：
1.老師拿出爆好的的爆米花，和幼兒一邊唱數1～20，
  一邊數出20顆爆米花，放在碗裡，反覆數次。
2.跳跳爆米花：
（1）攤開氣球傘，進行「跳跳爆米花」遊戲，請20個
     幼兒分別拿著數字卡當爆米花，唱數一個數字，拿

     著被唱到數字的幼兒，進入氣球傘裡，蹲進氣球傘
     中。（如人數少可做1～10、11～20）一部分幼兒拉

     氣球傘。
（2）老師說：「開小火」，拉氣球傘幼兒輕輕抖動傘面，
     傘裡的幼兒蹲著不動，若說：「開大火」則傘面用
     力抖動，蹲下的幼兒開始跳動，老師說：「爆好了，
     放到碗裡」，拉傘面的幼兒將手放下，當爆米花的
     幼兒依手上的數字，站到數字對應的墊子上。
	學習指標

	
	˙認-小-1-1-3 覺知生活環境中的
  數字符號。
˙身-小-2-1-1 在穩定性及移動性
  動作中練習平衡與協調。


	
	教學資源

	
	˙配合教具：B4第十九週學數學掛圖、多媒體教學光碟
˙其他：地墊20個（貼上數字1～20依序事先放置在一旁）、數字卡1～20、爆米花每人20顆、氣球傘。



	搭配教材：B4評量本 / 第十九週 P18~P19
	學習領域：數的概念

	活動10：音樂會

	活動目標：
˙學習1～20唱數。
˙體驗音樂會驗票入座的經驗。
引起動機：
˙故事情境：放假了，小動物們約好要去聽音樂會，一到會場大家就忙著搶喜歡的位置坐，老師請大家先把票拿出來，看看應該坐在哪一個座位才對！
活動過程：
1.帶領幼兒一同唱數1～20並拿出1～20號碼牌當票。
2.以抽牌方式讓幼兒輪流抽出一張並說出號碼。
3.按照1～20順序排好的椅子。
4.老師當驗票員，一邊唱數，一邊邀請唱到號碼的幼兒入
  內對號坐下，待全體坐好，模擬音樂會關燈，播放一
段音樂欣賞。
可延伸的學習經驗
改變椅子的排列方式，變成5個一排共四排，引導幼兒重新驗票入場。
	幼學習指標

	
	˙認-小-1-1-3 覺知生活環境中的
  數字符號。
˙社-小-1-5-1 認出生活環境中常
  接觸的人事物。


	
	教學資源

	
	˙椅背貼上數字1～20的椅子、
  1～20號碼牌。



